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ESCUELA TECNICA SUPERIOR DE INGENIERIA Y DISENO
INDUSTRIAL

EXAMEN DE FisICAI
Fecha: 08-1-15 CONVOCATORIA: Febrero CURSO: 2014/15

1. Tenemos una tuberia circular de radip “R™ por la que circula un fluido de coeficiente de viscosidad
dindmica “n” bajo la accién de una diferencia de presién por unidad de longitud “ 4 P/L” (tomar
como magnitud dicho cociente), Se pide calcular: por Analisis Dimensional ¢l caudal *Q™ que pasa
por dicha tuberia. Asi mismao tenemos un modelo reducido de tuberia construido a escala 1/10 por
la que circula un fluido con un coeficiente de viscosidad dindmica de valor igual a la décima parte
del valor que dicho coeficiente tiene en el prototipo, por dicho modele de tuberia circula el fluido
bajo una diferencia de presion por unidad de longitud igual a la que tendria en el prototipo
(& P/L)moa = BP/L),. Si el caudal que circula por la tuberia modelo es de 0,5 |/s calcular el caudal

que circulard por el prototipo (1,75 puntos)
2. En un almacén una caja de 20 kg desliza por un camil,

partiendo del reposo desde el punto A. Supondremos nulo el

rozamiento entre los puntos A ¥ B y que existe rozamiento

entre los puntos B v C con un coeficiente de rozamiento

desconocido p.. Se pide:

a.  El valor que debe de tener p, para que la caja se
detenga en el puntoe C al llegar a la pared

(0,55 puntos)

b. Aceleracion v tiempo que tarda en recorrer la distancia
entre By C {0,65 puntos)

c. Suponga ahora, en esie apartado, que puede
despreciarse el rozamiento en todo el recorrido de la
caja. Si la caja parte del reposo desde A, calcule su
velocidad antes y después de chocar con una pared
vertical fija en todo momento, suponiendo un
coeficiente de restitucion para el choque igual a 0.6

(0,45 puntos)

d. ;Se conserva la energia mecdnica en el chogue anterior?
JPorqué? Justifique la respuesta de forma fedrica v practica
(numéricamente) (0,35 puntos)
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DATO: g = 10m/s 2.0

3. Tenemos en equilibrio una barra homogénea AB de 150 N de peso
que estd unida a una pared vertical por medio de una articulaeion en el
punto *A™ v que estd unida @ un cable *CB” en el punto “B". Dicha
barra tiene en el punto B colgado un peso de 200 N tal como se indica
en la figura. Se pide calcular:

a. La tension del cable “CB” (0,85 puntos)

b. Calcular las componentes horizontal v vertical de la reaccion
que se produce en la articulacion en la que esta ¢l punto “A™
(0,65 puntos)

DATO: g=10m/s

e
4

4,

i




4. Una polea de 30 kg y radio 20 cm se utiliza en un barco para elevar un
bloque eiibico de acero de Tg/em’ de densidad y 5 cm de lado. Como
se muestra en la figura, se ¢jerce sobre la polea una fuerza constante
F=100M aplicada a una distancia r=10cm de su centro. El bloque de
acero esta unido a una cuérda de masa mexiensible y de masa
despreciable dicho blogue se mueve en todo momento dentro del
agua. El mecanismo (poleatpeso) parte del reposo y el bloque
asciende 6 m en 2s. Despreciando todo rozamiento con el agua, se
pide hallar:

o. El empuje que actia sobre el bloque de acero (0,35 puntos)
b. La aceleracion del bloque cibico de acero mientras esta
subiendo dentro del agua por la accidn de la cuerda que lo une

con la polea (0,35 puntos)
c. La tension de la cuerda mientras estd subiendo el blogue
ciibico dentro del agua (0,5 puntos)

d. El momento de inercia de la polea *1" v su radio de giro “k"
(0,65 puntos)
¢. Laenergia cinética de la polea 2 segundos después de inicindo
el movimiento (0,4 puntos)

DATOS:  g=10m/s' =] g/em’ e X

I. Teoria: A elegir uno de los siguientes temas tedricos:

a) Desarrollar las siguientes preguntas tedricas de temas varios
o Excribir sin demostrar las componentes intrinsecas de la velocidad v de la aceleracian,
explicando su significado fisico
* Enunciado v demesfraciin del teorema del movimiento del centro de masas de un
sistema de particulas
*  Demostrar que el momento de una fuerza respecto de un punto cualquiera *0" no varia
si la fuerza se desliza sobre su linea de aceidn

b) Desarrollar la siguiente pregunta de dindmica de fluidos

o Formulacidn y demostraciin del Teorema de Bernoulli, expresando el significado
fisico de cada término y aplicar dicho teorema a cuatro aplicaciones pricticas
cualquiera diferentes

(2,5 puntos)

La duracion total del examen es de 3 horas.

Fecha de publicacion de las preactas: 29 de enero

Fecha de solicitud de revision del examen ante el Tribunal de la asignatura: el 31
de enero y el 2y 3 de febrero




SOLUCIONEE - EiSicd T - EF=5
_——-—'-'-_- —————" e

) el ey Pyt 2 @

*‘3'!4'%-"? ;!"H"’.r’""

R=L |' z g Mutdre- T el
(‘&I'?EJ L“EHT'Z L 3a. +a,-26-24=0 3 .I‘ -f -IJ')
E’II:L"HT :‘1‘ hgﬂ:; t‘;‘iq:j sz o -;:
L s, R @ Fun = Buc + lime]
h=3 L>h-h= 4-3=4 Hovonipn e & ;_i}iﬂm—hc;q:ﬁtu:;_ i:‘wﬁ[:‘mfr
e o)

4y =Y S A C -3 S 4 S E
ai‘z‘**?iﬂit“l {:* ”:QR{'EPJ 1? = R?JPI?.‘ Iqu'dl) CEJ_F_E = ‘i;':l‘”” _FI'E"—U.-G

= | ' ' (a= )‘J———g —-waf z
/ @ Ve —,,raj[,-.ﬂ ...IZ{fDrZ = 6 3Lmer, 0k

T :
£lm =0 = =k ﬁ-.a-—i;rf—"[ﬂ e b /Unl—l‘-’-f [EAESY I 7

/

[Forczo fﬁﬁﬁ@ oo ® E?i‘ e= ~(Vi-W) o v _os
Qﬂrﬂﬂ ﬂ i nh- n U =Ty u} 3 yl."l"l-' [TH
L 7 W= Vg o= 63 ks
{A%}H {APKE,JP {ﬂﬁu EH A y ¥ ¥ Y -"éDEc (LA Tk Y __595 i -i".;:fg:iqw;r
sl | I L T i g a0
LS A ity ®p ok ApYp Conlze= £20 6% > Ennpues = 3 L 20 S50
‘!1 '

iﬁﬁg 4 #Ec}ox T nbo=0 | P A 5=':\?f’+_;:ﬂfz
o 4 |’ ST e W =T = Ao f2EN
Hod L oot = T3 1 2, 420
z md T2 - ar=lT » -2 %{) & i
ﬂTf Vi — 2 @g_‘ oo oTiR= Rt
iJ iF- L S = p—— i = o d’f'ﬁ, o
o= Wy-Teo =[Nse ve GPEN] | OB -kpre .
| b e VE A . L

g fﬁ;u > —P+w~|—¢J.f = _.QE,],JP.FM:ITJQ@. O~ 4T = L1 Ve
= 350N] | VR kot =

J

—

06t



